



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ  
FACULDADE DE GEOLOGIA

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA FACULDADE  
DE GEOLOGIA, DO INSTITUTO DE  
GEOCIÊNCIAS E ENGENHARIAS, DA  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE  
DO PARÁ.

Aos oito dias do mês de novembro de dois mil e dezoito, às quatorze horas e trinta minutos, no Laboratório de Mineralogia, da Faculdade de Geologia, na Unidade II da Universidade Federal do Sul e Sudeste do Pará, localizada na Folha Dezessete, Quadra Quatro, Lote Especial, Nova Marabá, reuniu-se o Colegiado da Faculdade de Geologia para a décima primeira reunião ordinária, com a presença dos seguintes membros: Alice Cunha da Silva, Francisco Ribeiro da Costa, Gilmar Regina Lima Feio, Leonardo Brasil Felipe, Amanda Katry da Silva Reis (representante discente), Ana Maria Maffezoli Leite e Filipe Araújo de Oliveira (representantes técnicos). Membros que não participaram pois estão de férias: Aderson David Pires de Lima. Membros que faltaram e justificaram ausência: Ana Valéria dos Reis Pinheiro, Antônio Emídio de Araújo Santos Júnior, Cristiane Marques de Lima Teixeira e José de Arimatéia Costa de Almeida. Esteve presente na reunião a estudante Larissa C. Travassos. A presidente da reunião, Profa. Dra. Gilmar Regina Lima Feio, cumprimentou os membros presentes e agradeceu a presença de todos, dando início aos trabalhos. Ordem do Dia: Informes. **PAUTA:** a) **Apreciação dos pareceres de aproveitamento de estudos.** b) **Manual de utilização de veículos/ IGE.** c) **Descentralização e distribuição de data show da FAGEO.** d) **Renovação da Coordenação do Laboratório de Petrografia.** e) **Alteração/ Correção de Conceitos - Profa. Ana Valéria dos Reis Pinheiro. Alunos: Silvio Angelo Rabello - Matrícula 201340603017 - Disciplina: Petrologia Metamórfica.** f) **Solicitação de prorrogação da data de entrega do TCC da turma 2015.** Dando início aos informes, a profa. Gilmar informou que a proposta de mestrado de recursos minerais que foi submetida pela Fageo não foi aprovada na área interdisciplinar e que não vão impetrar recurso; foi sugerido que seja criado um Grupo de Pesquisa que envolva os professores da área de recursos minerais, para produção de artigos coletivos sobre meio ambiente, para subsidiar a próxima submissão que deverá ser feita pela Faculdade de Engenharia Civil. Foi informado que a Faculdade de Geografia deu entrada no Documento 23479.017014/2018-89, solicitando professor para o período 2019.2, para a disciplina Geoprocessamento; ficou acertado que o prof. Leonardo Brasil Felipe ministrará essa disciplina, uma vez por semana, ao curso de Geografia, no período noturno. A

*gja* *R. F. Feio* *def* *Alf* *apd*





SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ  
FACULDADE DE GEOLOGIA

33 profa. Gilmara informou que o pró-reitor nacional do FORTEC - Fórum Nacional de Gestores  
34 de Inovação e Transferência Tecnológica (responsável pelo Programa de Mestrado Profissional  
35 em Propriedade Intelectual e Transferência Tecnológica para Inovação - PROFNIT), Prof. Dr.  
36 Josealdo Tonholo fará uma apresentação amanhã às 15h, em parceria com a Semana  
37 Acadêmica de Engenharia Mecânica (SAEM 2018), que está acontecendo na Unifesspa, cuja  
38 palestra será aberta ao público. Sugeriu que dica para próxima Semana de Geologia, Geologia  
39 do futuro, tema que será discutido no próximo Congresso Internacional de Geologia. A profa.  
40 Alice informou que a empresa Açai Mineração, de Casa de Tábuas, que tem parceria com a  
41 Fageo, necessita de seis estagiários para o mês de janeiro/2019, sendo que o processo seletivo  
42 será realizado aqui, através de entrevistas com alunos do 4º e 5º ano, que atenderá às Turmas  
43 2014 e 2015, com divulgação do edital. A profa. Gilmara apresentou os seguintes pontos de  
44 pauta para serem incluídos na deliberação da faculdade: **Pauta: g) Discussão e aprovação de**  
45 **ata: Apreciação da Ata Ad Referendum ao Conselho da Faculdade de Geologia de**  
46 **aprovação do relatório de atividades de Doutorado do Profº. Francisco Ribeiro da Costa.**  
47 **Pauta: h) Discussão e aprovação de ata: Apreciação das Atas Ad Referendum ao Conselho**  
48 **da Faculdade de Geologia de aprovação dos projetos de extensão submetidos ao Edital**  
49 **012/PIBEX.** Posto em votação foi aprovada por unanimidade a inclusão desses pontos de  
50 pauta. **PAUTAS: a) Apreciação dos pareceres de aproveitamento de estudos. Aluno: Jair**  
51 **Alves Rocha Júnior - Matrícula 201840603012 - Disciplina: Noções de Estatística - Código**  
52 **GEOL01017 (parecerista: prof. Denilson Costa da Silva).** Posto em votação, o aproveitamento  
53 de estudo foi aprovado por unanimidade. **b) Manual de utilização de veículos/ IGE.** A profa.  
54 Gilmara informou que o Manual de utilização de veículos do IGE foi criado no intuito das  
55 coordenações dos cursos terem mais controle sobre o uso dos veículos do Instituto, mas precisa  
56 ser reformulado, atentando-se para algumas alterações importantes como no caso da  
57 necessidade do motorista ter a autorização do diretor da faculdade para reserva e liberação dos  
58 veículos; sugeriu-se que os próprios motoristas devam ficar responsáveis pelos carros, no caso  
59 de viagens com objetivo de visitas técnicas, salvo quando forem atividades didáticas de campo,  
60 pois essas necessitam da informação de qual PI será retirado recurso para as despesas. **c)**  
61 **Descentralização e distribuição de data show da FAGEO.** A profa. Gilmara informou que a  
62 faculdade possui atualmente quatro data shows com saída por cabo VGA e dois que possuem  
63 saída com cabo HDMI, num total de seis equipamentos para serem utilizados pelos ovc  
64 professores da Fageo, e que ficam guardados na sala dos guardas. A sugestão era de que fossem





SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ  
FACULDADE DE GEOLOGIA

65 distribuídos entre os professores, devido à dificuldade de encontrarem os guardas quando  
66 precisam, mas que isso acarretará que a Faculdade vai ficar sem data show para utilização em  
67 eventos ou quando solicitados por professores externos. A profa. Alice sugeriu que,  
68 inicialmente, poderia ser feita uma cópia da chave da sala dos guardas, para avaliar como seria  
69 a utilização dos equipamentos pelos professores, sendo que a sugestão foi aprovada por  
70 unanimidade pelo colegiado. **d) Renovação da Coordenação do Laboratório de Petrografia.**  
71 A profa. Alice apresentou o relatório de atividades desenvolvidas no Laboratório de Petrografia  
72 durante o período 2017-2018, solicitando renovação da Portaria nº 263/2017, vencida em  
73 24/10/2018, com alocação de carga horária de 5 h semanais no seu PIT. Posto em votação, a  
74 solicitação de renovação da portaria de coordenação do laboratório com alocação de carga  
75 horária foi aprovada por unanimidade. **e) Alteração/ Correção de Conceitos - Profa. Ana**  
76 **Valéria dos Reis Pinheiro. Aluno: Silvio Angelo Rabello - Matrícula 201340603017 -**  
77 **Disciplina: Petrologia Metamórfica.** Foi apresentado o processo encaminhado profa. Ana  
78 Valéria, referente à alteração/correção de conceitos do aluno Silvio Angelo Rabello - Matrícula  
79 201340603017, devido o lançamento de conceito de forma equivocada, referente à **Disciplina**  
80 **GE07076 - Petrologia Metamórfica**, conforme documentação anexa. Posto em votação a  
81 alteração/correção dos conceitos foi aprovada por unanimidade. **f) Solicitação de prorrogação**  
82 **da data de entrega do TCC da turma 2015.** A turma 2015 solicitou que fosse adiada a  
83 entrega do TCC1 para o dia 19/11, uma semana após o prazo estipulado pela Faculdade. Posto  
84 em votação foi aprovado por unanimidade. **Pauta: g) Discussão e aprovação de ata:**  
85 **Apreciação da Ata Ad Referendum ao Conselho da Faculdade de Geologia de aprovação**  
86 **do relatório de atividades de Doutorado do Profº. Francisco Ribeiro da Costa.** A profa.  
87 Gilmara apresentou a Ata Ad Referendum que aprovou o relatório de atividades de Doutorado  
88 referente ao ano de 3/2017 a 3/2018, relativo à Dissertação/Tese intitulada: "Uso do LIDAR  
89 aerotransportado para mapeamento e análise estrutural de depósitos ferríferos na Serra Sul de  
90 Carajás, Amazônia". Posto em votação foi aprovado por unanimidade. **Pauta: h) Discussão e**  
91 **aprovação de ata: Apreciação das Atas Ad Referendum ao Conselho da Faculdade de**  
92 **Geologia de aprovação dos projetos de extensão submetidos ao Edital 012/PIBEX.** A  
93 Faculdade de Geologia submeteu três projetos de extensão que foram aprovados pela PROEX,  
94 a saber: "CURSO DE CAPACITAÇÃO DE AGENTES PÚBLICOS FISCALIZADORES  
95 PARA IDENTIFICAÇÃO DE MINERAIS E MINÉRIO E CICLO DE PALESTRAS  
96 TEMÁTICOS SOBRE GEOCIÊNCIAS A PROFESSORES DE GEOGRAFIA DO ENSINO



SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL  
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ  
FACULDADE DE GEOLOGIA

97 BÁSICO”, sob coordenação da profa. Gilmara, “PRODUÇÃO DE CARTILHAS, GUIAS E  
98 FOLDERS COMO INSTRUMENTO DE APRENDIZADO EM GEOLOGIA, MINERAÇÃO  
99 E MEIO AMBIENTE”, sob coordenação da profa. Cristiane, e “PRODUÇÃO DO JOGO DE  
100 TABULEIRO GEOLOGANDO PARA DIVULGAÇÃO DAS GEOCIÊNCIAS NA REGIÃO  
101 SUL E SUDESTE DO PARÁ”, sob coordenação da Téc. Administrativa Ana M. M. Leite. Os  
102 projetos de extensão terão duração de onze meses, e cada projeto terá uma bolsa remunerada,  
103 além dos bolsistas voluntários. A profa. Cristiane solicita alocação de carga horária de 5 h  
104 semanais no seu PIT, para coordenação do Projeto. Posto em votação, todas as atas *Ad*  
105 *Referendum* foram aprovadas por unanimidade. Sem mais a relatar, eu, Ana Maria Maffezoli  
106 Leite, lavrei esta ata que será assinada por mim e pelos membros presentes.

107 Juliete

108 Alice

109 Profª. Msc. Alice Cunha da Silva

110 Francisco Ribeiro da Costa

Francisco Ribeiro da Costa

111 Gilmar

112 Profª. Dra. Gilmara Regina Lima Feio

113 Leonardo B. Felipe

114 Prof. Dr. Leonardo Brasil Felipe

115 Amanda Katry S. Reis

116 Amanda Katry da Silva Reis

117 Filipe Araújo de Oliveira

Filipe Araújo de Oliveira